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                                                                                                                                                                                                               准考證號碼： 

                                                                                                                                                                                                               姓    名：  

選擇題： 

1 .  ( 2 )  有關喇叭迴路，下列敘述何者有誤？ 喇叭按鈕開關的兩接點，平常是打開的 其中兩接點

是平常打開的 喇叭按鈕開關是與喇叭成串聯連接 內部構造有固定接點、可動接點、共鳴

板、磁力線圈。 

2 .  ( 1 )  二行程引擎由於新鮮混合氣被吸進曲軸箱，當活塞往下移時，將混合氣擠向化油器，這種現

象稱 返吹 爆震 吹竄 曲軸箱吹漏氣。 

3 .  ( 1 )  空氣濾清器裝置於何處 在化油器的空氣入口 化油器與歧管之間 氣缸與汽油箱 歧管與

氣缸之間。 

4 .  ( 3 )  轉向桿延長線與輪胎垂直中心線所成的角度，稱為 拖曳（導距） 前傾角 後傾角（斜角）

外傾角。 

5 .  ( 2 )  有關碟式油壓煞車下列敘述何者正確 煞車來令片沾到機油可正常騎乘 目前煞車油一般採

用 D O T 3 及 D O T 4 使用過的煞車油可重複使用 不同廠牌煞車油可混合使用。 

6 .  ( 4 )  機器腳踏車輪胎規格為 3 . 0 0 - 1 8 - 4 P R，其 4 P R 是表示 輪胎寬度 輪圈直徑 載重量 輪胎

線層數。 

7 .  ( 3 )  起動馬達起動時之大電流從電瓶流經何處 C . D . I 起動按鈕 起動繼電器接點 主開關。 

8 .  ( 1 )  一般機器腳踏車檢查汽門正時，其活塞應位於 壓縮行程上死點 動力行程下死點 進氣行

程上死點 排氣行程上死點。 

9 .  ( 1 )  電瓶製造時，正極板經極化處理後成為 P b O P b。  

1 0 .  ( 4 )  機器腳踏車輪胎規格為 9 0 / 7 0 - 1 6  5 1 J，其 J 是表示 輪胎負荷指數 輪胎斷面寬 輪圈直徑

輪胎速度標示。 

1 1 .  ( 2 )  針對機器腳踏車噴射引擎供油系統，下列敘述何者錯誤？ 燃油泵浦為電動式 噴油嘴為機

械驅動式 具有燃油回油系統 燃油壓力約 2 . 5 ~ 2 . 8 ㎏ / 。  

1 2 .  ( 1 )  機器腳踏車輪胎規格為 3 . 5 0 - 1 0 - 4 P R，其 1 0 表示 輪圈直徑 輪胎寬度 載重量 輪胎線層

數。 

1 3 .  ( 1 )  有關燃油噴射引擎之燃油泵浦的敘述，下列何者錯誤？ 採用無刷馬達，以避免火花的產生

出口處裝有單向閥，可保持引擎熄火之油路殘壓 內部充滿汽油，可由汽油的流動來散熱

有釋壓閥，防止供油壓力太高。 

1 4 .  ( 4 )  相同的電壓下若將電阻減少則電流就 與電阻一樣 變小 不變 變大。 

1 5 .  ( 4 )  左圖電器符號為 火星塞間隙 開關 白金接點 電容器。 

1 6 .  ( 2 )  引擎排氣量為 7 0 0 c c，燃燒室容積為 1 0 0 c c，則引擎壓縮比為 1 0 : 1 8 : 1 7 : 1 9 : 1。  

1 7 .  ( 3 )  有關變速齒輪移位機構中的齒輪，下列敘述何者錯誤﹖ 齒輪齒數與齒輪轉速成反比 主軸

齒數/副軸齒數=齒數比 齒輪轉速與齒輪扭力成正比 引擎運轉時，主軸齒輪為主動，副軸

齒輪為被動。 

1 8 .  ( 2 )  電瓶加水蓋子的通氣孔有什麼功用 加水 使充電時發生的氫氣和氧氣能夠發散掉 使溫度

能夠發散掉 使電瓶裡面保持空氣壓力。 

1 9 .  ( 2 )  有關電起動系統，下列何者錯誤？ 電起動是利用 D C V 供應 速克達型車不用裝置煞車燈開

關來保護安全起動 起動繼電器與馬達成串聯連接 起動繼電器是安全性高又電阻低的裝

置。 

2 0 .  ( 3 )  燃料系統中自動式油杯是利用 大氣壓力，克服油杯中彈簧的彈力，使汽油往下流 汽油的

重量 引擎進氣歧管的負壓 曲軸箱的正壓。 
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2 1 .  ( 2 )  針對機器腳踏車燃油噴射引擎，其油壓調節裝置為何種型式？ 柱塞式 真空式 彈簧式

油壓式。 

2 2 .  ( 1 )  活塞環在氣缸內開口間隙太小時會使 環岸及環容易折斷 省油 引擎有力 壽命增長。 

2 3 .  ( 3 )  若要保護受衝面光滑細緻應使用： 銅頭榔頭 鋼質榔頭 塑膠榔頭 鐵質榔頭。 

2 4 .  ( 4 )  碟式煞車的來令片磨損，則煞車來令片與煞車盤的間隙會 不一定 變小 變大 不變。 

2 5 .  ( 4 )  望遠鏡式前叉之內外管受刮傷或彎曲變形， 更換外管後使用 可矯直使用 更換內管後使

用 更換內外管後使用。 

2 6 .  ( 2 )  顧客車輛維修完畢後應先 清潔車輛 逐項檢視顧客交修項目是否完成 收拾工具 計價。 

2 7 .  ( 2 )  關於汽油燃料之性質，下列敘述何者錯誤？ 汽油中含硫量愈低愈好 揮發性高，較不易產

生氣阻 辛烷號數高時，抗爆性較佳 含膠量高時，容易造成汽門膠著。 

2 8 .  ( 2 )  有關活塞的敘述，下列何者錯誤？ 四行程活塞環槽有回油孔 活塞銷孔偏置應偏向壓縮衝

擊面 二行程活塞環槽內有定位銷 四行程活塞頂形狀變化多。 

2 9 .  ( 1 )  潤滑油標示為 1 5 W 5 0 時，是根據何者的規定 S A E 美國汽車工程協會 C N S 中國國家標準

A P I 美國石油協會 A C E A 歐洲汽車製造協會。 

3 0 .  ( 3 )  N e u t r a l  S w i t c h 是代表 喇叭開關 方向燈開關 空檔燈開關 前燈開關。 

3 1 .  ( 1 )  免保養( M F )電瓶正極板與負極板是由 鉛鈣合金成型 鉛銻合金所製 二氧化鉛 海綿狀

鉛。 

3 2 .  ( 2 )  四行程活塞環安裝時，其合口不可位於活塞銷口及與活塞銷成 12 0 ° 9 0 ° 4 5 ° 1 3 5 °  之

方位處。 

3 3 .  ( 2 )  頻率的單位是 D C V H z D C A A C V。 

3 4 .  ( 1 )  有關鼓式煞車系統，下列敘述何者錯誤 目前機器腳踏車前輪都採用鼓式煞車 依鼓式煞車

作動可稱為內部擴張式 與煞車鼓作動通常有兩片煞車來令片 煞車作動是利用煞車來令片

與煞車鼓間的摩擦力。 

3 5 .  ( 3 )  電瓶充滿電時正極板是 硫酸鉛 水 過氧化鉛 鉛。 

3 6 .  ( 4 )  化油器高速噴油嘴本體上刻有 1 0 5，表示噴油嘴口徑為 0 . 3 5 m m 0 . 2 1 m m 0 . 1 0 5 m m 1 .

0 5 m m。 

3 7 .  ( 4 )  下列何者是扭力之單位？ k g / c m k g c m k g - c m。  

3 8 .  ( 1 )  下列何者非一氧化碳中毒時之處理方法？ 需將病患平躺並將腳部墊高，頭部放低促進血液

循環 病患呼吸困難時應立即施行人工呼吸 打開窗戶 將病患移置通風處。 

3 9 .  ( 2 )  有關無內胎輪胎，下列敘述何者正確？ 輪胎安裝比普通胎容易 胎壓的保持性良好 輪胎

胎唇部如有切傷，也不易引發剝離故障 行駛中散熱性較差。 

4 0 .  ( 1 )  下圖為使用三用電錶檢查 A C G 方式之一，其結果是表示 A C G 線圈與外殼 正常 搭鐵 短

路 斷路。  

4 1 .  ( 3 )  燃油噴射系統之噴油嘴係利用下列何種方法將油針打開使汽油噴出？ 利用汽油泵浦所建立

之燃油壓力 利用進汽歧管的真空吸力 利用電磁線圈所產生之磁力 利用活塞下行時之真

空吸力。 

4 2 .  ( 1 )  下列何者不是比重計之刻度值 0 . 0 2 5 1 . 2 1 5 1 . 3 0 0 1 . 1 0 5。  

4 3 .  ( 1 )  5 m A 等於 0 . 0 0 5 A 5 0 0 0 A 0 . 5 A 0 . 0 5 A。  

4 4 .  ( 2 )  汽油引擎運轉中 N O x 的產生量在何種情形下較多？ 汽缸內燃燒溫度低時 汽缸內燃燒溫度

高時 引擎點火時間過遲時 混合比過濃時。 

4 5 .  ( 3 )  汽油中含硫量的害處有 阻塞化油器的油嘴 使活塞環黏著 腐蝕觸媒轉換器 影響火星塞
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跳火。 

4 6 .  ( 4 )  當混合氣經完全燃燒後，排氣管所排出的氣體，不包含 水份 氮氣 二氧化碳 一氧化碳。 

4 7 .  ( 2 )  燈光太暗可能原因是 電壓太高 電壓太低 電阻太小 電流太大。 

4 8 .  ( 4 )  橢圓形活塞，最大之優點是 活塞與缸壁之間隙，可以較小 省油 溫度高時，接觸面積小

冷引擎運轉，噪音小。 

4 9 .  ( 2 )  引擎於怠速運轉時，廢氣中量得較高的 H C 及較低的 C O 值，其可能原因為 化油器浮筒室

油面太高 進氣管路有漏氣現象 空氣濾清器太髒 混合比過濃。 

5 0 .  ( 2 )  負壓式自動式油杯，其負壓來自 大氣 進氣歧管 排氣管 油箱。 

5 1 .  ( 1 )  四行程汽油噴射引擎之二次空氣電磁閥，下列何者錯誤？ 使用 5 V 電源 裝置功能為提高

觸媒淨化能力 裝置在汽缸頭單向閥與二次空氣罐之間 可用三用電錶量出電阻。 

5 2 .  ( 3 )  何謂排氣量？ 化油器之大小 引擎排除廢氣之總容積 活塞移動行程容積 活塞吸入混合

氣之總容積。 

5 3 .  ( 1 )  變速齒輪移位機構中作圓周運動的是 變速轂(變速凸輪) 變速叉 變速踏板 變速臂。 

5 4 .  ( 3 )  機器腳踏車輪胎規格為 3 . 5 0 - 1 7 - 4 P R，其 3 . 5 0 是表示 載重量 輪胎線層數 輪胎寬度 輪

圈直徑。 

5 5 .  ( 1 )  混合氣過濃時排氣管排出的是 黑煙 藍煙 白煙 沒有顏色。 

5 6 .  ( 1 )  電路導線線頭螺絲生銹，會使什麼改變 電阻變大 電流變大 電壓變大 電阻變小。 

5 7 .  ( 2 )  下列開關中，何者是控制電器的搭鐵 方向燈開關 喇叭開關 煞車燈開關 大燈開關。 

5 8 .  ( 3 )  所謂引擎是一種燃燒燃料的機構，由 機械能轉變為電能 電能轉變為機械能 熱能轉變為

機械能 機械能轉變為熱能。 

5 9 .  ( 4 )  下列何者為引擎汽門燒壞的原因之一？ 引擎壓縮比過低 汽門腳間隙過大 汽缸床有漏氣

現象 汽門座與汽門面密合不良。 

6 0 .  ( 2 )  下列敘述中何者是直流電的特性？ 可自由改變電壓 可儲存於電瓶中 電流方向會隨著時

間而改變 亦是家庭用電的主流。 

6 1 .  ( 1 )  壓縮比低之引擎，使用高辛烷值汽油時 燃燒溫度增高 較省油 增加引擎動力 馬力較大。 

6 2 .  ( 4 )  關於廢氣控制系統中的 E E C 系統之敘述，下列何者正確？ 可防止液體燃油進入曲軸箱造成

機油沖淡 使燃料蒸汽直接向大氣排出 其化油器之浮筒室通風均使用外部通風法 其加油

蓋均使用密閉式。 

6 3 .  ( 2 )  電阻的單位是 伏特 歐姆 瓦特 安培。 

6 4 .  ( 3 )  傳統式電瓶正極板和負極板在顏色上有什麼分別 正負極板皆為咖啡色 正極板黃色、負極

板黑色 正極板咖啡色、負極板為灰色 正極板灰色、負極板咖啡色。 

6 5 .  ( 4 )  正常情況下，會影響車輛高速性能不佳或馬力不足，下列敘述何者錯誤？ 後輪驅動盤彈簧

力量不足 配重滾子( r o l l e r )磨損 驅動皮帶磨損 驅動皮帶完全斷裂。 

6 6 .  ( 3 )  使用電鑽鑽軟金屬時，其轉速應調整為 先快後慢 慢 快 忽快忽慢。 

6 7 .  ( 3 )  活塞在上死點時，活塞頂部與汽缸頭底部間所形成的空間，稱 行程 容積效率 燃燒室

上死點。 

6 8 .  ( 3 )  剛剛大修好之引擎裝修於車上，在最初行駛多少公里後，即應更換機油 : 約 1 5 0 0 k m 約 1 0

0 0 k m 約 5 0 0 k m 約 2 0 0 0 k m。  

6 9 .  ( 3 )  左圖的整流型式為 三相全波整流 三相半波整流 單相半波整流 單相全波

整流。 

7 0 .  ( 2 )  關於燃油噴射系統之敘述，下列何者正確？ 冷引擎之起動能力較差 電子噴射式一般採用

歧管內噴射方式 不論轉速負荷變化如何，均使空燃比保持一定 較化油器式的引擎耗油。 

7 1 .  ( 1 )  當電容器串聯時，其總電容量會 變小 以大的電容器之電容量為其總電容量 以小的電容
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器之電容量為其為總電容量 變大。 

7 2 .  ( 4 )  一般機器腳踏車其車架之構成材料，可分為 銅合金、塑膠、碳纖維等三種 鋁合金、銅合

金、碳纖維 鋁合金、塑膠、碳鋼 鋁合金、碳纖維、碳鋼。 

7 3 .  ( 3 )  如下圖，含氧感知器輸出電壓持續偏高，下列敘述何者正確？ 混合比濃度過稀 廢氣含氧

量過多 噴油時間增加 混合比濃度維持於理論值。  

7 4 .  ( 3 )  比重計常用於量測那一種液體比重？ 汽油 蒸餾水 電瓶水 機油。 

7 5 .  ( 1 )  煞車來令片上壓力愈大，則摩擦力 愈大 與壓力無關 與壓力成反比 愈小。 

7 6 .  ( 3 )  有關鼓式煞車下列敘述何者正確 煞車鼓不會生鏽 煞車來令片沾到機油，煞車效果更佳

修理費用較碟式便宜 構造較碟式複雜。 

7 7 .  ( 2 )  指針式速率錶速率指示部份的操作原理是採用 機械式 磁感應式 電子感應式 熱偶片

式。 

7 8 .  ( 1 )  螺絲的鎖緊扭力為 2 k g - m，如果扭力扳手的單位為 k g - c m，則應鎖至 2 0 0 k g - c m 2 0 0 0 0 k g

- c m 2 0 0 0 k g - c m 2 0 k g - c m。  

7 9 .  ( 2 )  火星塞跳火時，點火線圈在發生什麼作用？ 放電 放磁 充電 充磁。 

8 0 .  ( 2 )  由線圈固定，磁鐵轉動產生磁力線切割導線的電系是 直流發電機 交流發電機 交流馬達

直流馬達。 

 


